



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce prosince a zároveň na počátku adventní doby. Dostáváme čas, kdy máme více než jindy očekávat příchod. Protože ten, kdo má přijít, není jen tak někdo, je slušné a užitečné, abychom očekávání příchodu a přípravě na Přicházejícího věnovali náležitou pozornost. Budeme se setkávat s mnohými pokušeními této doby, která se budou snažit nás zavést někam úplně jinam. Modleme se za sebe navzájem, abychom se nenechali svést a abychom se všichni setkali u jeslí v očekávání darů Přicházejícího, zvláště darů radosti a pokoje.

I v letošní adventní době nabízíme nemocným možnost přijetí svátosti nemocných, a to v neděli 16. 12. 2007 při mši sv. v 8 hodin a v 11 hodin. Zdravé prosím, aby nemocným umožnili přijetí svátosti třeba i tím, že je přivezou do kostela.

Přeji a vyprošuji požehnaný advent vám všem.

Otec Václav Slouk

Matičko má,

jak Tobě

poděkovat za

Tvoji ochranu

a lásku, kterou

nám rozdáváš.

Jsi nejdražší

co na tomto

světě máme,

v utrpení se

k Tobě utíkáme.

Život bez

Tebe byl by

jako pustá

poušť, Matičko,

buď s námi

prosíme, nedej

nám zahynout.

U Otce našeho

v nebesích vypros

nám prosíme,

jeho milosti.

Alena Veithová

Světce měsíce: 7. prosince – sv. Ambrož, církevní otec

patron Milána a Boloně, včelařů a voskařů, ochránce včel, domácích zvířat.

Byl svým způsobem učitelem sv. Augustina a zejména předal budoucímu biskupovi své myšlenky o dědičném hříchu a Boží milosti. Ačkoli neměl vůbec klasické teologické vzdělání, zařadil se mezi církevní učitele a dostal se mezi čtyři prominentní církevní otce, jimiž byli spolu s ním svatý Augustin, Jeroným a Řehoř Veliký.

Narodil se buď v letech 333–334 nebo spíše v letech 339–340 v rodině římského prefekta, který spravoval území Galie. Na duchovní kariéru vlastně nepomýšlel. Když mu v mládí zemřel otec, rodina se přestěhovala do Milána a Ambrož s bratrem Satyrem se začali připravovat na vládní kariéru v říši římské. Okolo roku 365 se oba bratři vydali do Sirmia, aby zastávali místo advokátů u pretoriánského soudu.

Krátce nato byl Ambrož ustanoven guvernérem provincií Aemilie a Ligurie. Když se v roce 374 uprázdnil biskupský stolec v Miláně, císař schválil na toto místo lidem navrhovaného Ambrože, i když neměl kněžské svěcení a dokonce nebyl ještě ani pokřtěn. Patřil mezi katechumeny, kteří na křest teprve čekali. Po zvolení biskupem přijal křest a kněžské svěcení a zakrátko se mu z rukou katolického biskupa dostalo i biskupského svěcení. Tato role byla obtížná, musel si doplnit duchovní vzdělání; měl však štěstí, že byl vybaven dobrou znalostí řečtiny, takže mohl číst staré texty v originále. Mnohem horší bylo, že v Miláně sídlil císař, takže šlo nejenom o administrativní, ale i duchovní centrum západní části říše římské; biskup byl stále angažován v politice, a v době těsně před zánikem říše a před poslední ranou v podobě vpádu barbarů, to v Miláně jen vřelo.

To si konečně můžeme zopakovat v činech, k nimž se biskup odvážil. Tak např. se postavil proti římskému aristokratu Symmachovi, který chtěl v senátu postavit pohanský oltář bohyně Vítězství. Theodosius Veliký se zase dopustil hromadné vraždy sedmi tisíc lidí (i žen a dětí) v Soluni, jen proto, že tu kdosi při lidovém povstání zavraždil gótského velitele. Ambrož shledal tento masakr za nepřiměřený a Theodosius vyloučil z církve. Zastával zásadu, že „císař je příslušníkem církve a nestojí nad ní“. Tím

Úmysly apoštolátu modlitby na prosinec 2007

Úmysl všeobecný

Aby se lidská společnost pečlivě starala o postižené AIDS, zvláště o děti a ženy, a církev jim pomohla k prožití toho, že je Bůh miluje.

Úmysl misijní

Aby vtělení Božího Syna slavené o vánocích pomohlo národům Asie k poznání Ježíše Krista jako jediného spasitele světa.

Úmysl národní

Aby ti, kteří po dlouhé době zavítají do kostelů, našli bratrské přijetí.

(pokračování na str. 2)

(pokračování ze str. 1)

byla ohrožena i císařova světská moc – Theodosius se musel jako viník na veřejnosti objevit v roli a oděvu kajčnicka.

Když po něm, jako po biskupovi žádali, aby jeden chrám poskytl ariánům, s nimiž církev ve věroučných otázkách nesouhlasila, odmítl poslechnout a naopak se s katolickou obcí v tomto chrámě zabarikádoval. Také neslyšel ani na žádost o ústupky heretikům.

Ambrož měl i velmi vyvinuté sociální citění, které vyjádřil slovy: „Země patří všem, ne pouze bohatým.“ O stylu jeho práce si můžeme učinit představu z množství učedníků a stoupenců, které svým kázáním získal. Patřil mezi ně ostatně i svatý Augustin. Jeho největší předností byla kázání, srozumitelné

oslovení zástupů. Ještě dnes jsou dochovány jeho spisy, mezi nimiž vynikají lekce novokřtěncům, které obsahují lekce z katechismu, rady týkající se křtu, biřmování a přijímání svátostí. Také se nám dochovala kázání, 91 dopisů a několik hymnů, které se pokusil složit. K tomu dodejme, že se za něj stal pojmem liturgický zpěv, chorál milánské školy, který si získal adjektivum „ambroziánský“. Když zemřel, pohřbili jej v chrámě, v němž byli pohřbeni již mučedníci Gervás a Protás. Nyní dostal kostel Ambrožovo jméno a někdejší biskup leží v zasklené schráně mezi oběma světci, oděný, jak se stalo zvykem, do časového kostýmu. Chrám byl původně postaven v letech 379 až 386 na základech ještě starší raně křesťanské stavby.

Podle Velké knihy světců

Prosbá o finanční pomoc

Vážení farníci a návštěvníci našeho kostela a naší fary, jak jsem již naznačil v minulém Farním zpravodaji, před několika týdny proběhla v kostele a na faře revize elektřiny, plynu, komínů a hromosvodů. Komíny a hromosvody dopadly dobře. S plynem to bylo horší a elektřina dopadla nejhůř.

Co to pro nás znamená?

- je třeba opravit závady na plynu na faře a v kostele
- je třeba opravit závady na elektrice na faře
- je třeba opravit závady na elektrice v kostele.

Závady na plynu jsou většinou menšího rozsahu. Větší opravou je výměna topných těles na faře v 1. poschodí (v prostorách, kde bývá farní kavárna, kde se schází chrámové sbory, kde se setkávají neokatechumenátní a jiná společenství, kde se konají kněžské kolekce a biblické hodiny atd.)

Závady na elektrice na faře jsou rozsáhlé a jejich odstranění se bude mít charakter větší rekonstrukce. Bude zahrnovat výměnu rozvaděče a hlavního rozvodu elektřiny, rekonstrukci rozvodů na chodbách a v dalších společných prostorách, zvláště v 1. poschodí, tedy ve stejných prostorách, kde se budou měnit plynová topná tělesa.

Závady na elektrice v kostele jsou nejrozsáhlejší. Proto připravujeme projekt na kom-

pletní výměnu elektřiny a osvětlení v kostele, zřejmě spojenou i s malováním kostela. Protože zde se jedná o několikamilionovou akci, zatím ji nechávám ve fázi příprav.

Má prosba se tedy týká fary. Oprava plynu a elektřiny na faře bude stát zřejmě více, než jeden milion Kč. Proto prosím o finanční pomoc:

- v našem kostele sv. Jakuba budeme konat sbírky na opravu elektřiny a plynu na faře do odvolání vždy 2. a 4. neděle v měsíci, kromě toho o slavnostech 25. 12. 2007 a 1. 1. 2008;
- prosím také o sbírku ve farní kavárně a v těch společenstvích, která se na faře setkávají.

O výnosu těchto sbírek budeme informovat v ohláškách a ve Farním zpravodaji. Pán Bůh zaplať za vaše dary.

Na závěr ještě související upozornění:

- na začátku roku 2008 poprosím o brigádu na vyklizení místností, které budou rekonstruovány (termín bude ohlášen);
- od začátku roku 2008 přibližně v měsíci lednu a únoru nebudou na faře k dispozici prostory k setkávání jakýchkoliv společenství a sborů a nebude v provozu farní kavárna.

Děkuji za pomoc a pochopení.

Otec Václav Slouk

MISIJNÍ KONGRES DĚTÍ – „Pošli mě, půjdu já.“

Když jsem poprvé slyšela „Misijní kongres dětí“, vůbec jsem nechápala smysl této akce. Postupně, jak se o tom začalo mluvit, jsem čím dál víc vnímala velikou moudrost, od které vzešel tento impuls. Myslím, že by stálo za to vrátit se kořenům této akce a vzpomenout na Papežská misijní díla, kterých je součástí. Tam jsem začala hledat inspiraci a smysl, a tam jsem ho také našla. Motto: „Pošli mě, půjdu já“ to dokonale vystihuje. Už nyní je situace církve taková, že děti z křesťanských rodin, pokud nejsou na církevní škole, bývají ve třídách ve své víře opuštěny a často jsou lepšími a neúnavnějšími svědky než dospělí. Každý hlasatel Boží zvěsti potřebuje zakusit péči církve jako matky, která se o něj stará, posiluje ho a chrání. kéž by Misijní kongres dětí byl pro ně novým podnětem pro nesení radostného poselství do jejich rodin, škol a jiných zájmových skupin, kde dnes a denně naráží na nevíru a odmítnutí.

P.K.

SLAVNOSTNÍ KONCERT K POCTĚ SVATÉHO MIKULÁŠE

legendu o svatém Mikuláši přednese
VLADIMÍR MATĚJČEK
herec Divadla za branou, Lyry Pragensis
a host Národního divadla
varhanní skladby barokních mistrů hraje
VALDIMÍR ROUBAL
regenschori Strahovského kláštera
v Praze

**BRNO, KOSTEL SV. JAKUBA
PÁTEK 7.12. 2007 ve 20 hodin**

S podporou statutárního města Brna.

Děti a rodiče, přidejte se k nám a ozdobte si svůj adventní věnec

Na 1. neděli adventní každé dítě dostane pečatní listinu s nevybarveným adventním věncem, doprostřed věnce napíše své křestní jméno a věnec zeleně vybarví. Adventní čas začínáme přípravu na svátky narození Spasitele, proto je dobré si udělat nějaké předsevzetí, víc se soustředit na modlitbu atd. Děti také jsou schopny vnímat tento čas přípravy, a proto jsme pro ně s otcem Davidem připravili zvláštní posláni.

Při 1. neděli adventní budou tyto děti vyslány jako vyslanci samotného Spasitele do svých rodin a mezi své blízké, aby je pozvaly každý den ke společné modlitbě. V rodinách, kde je víc dětí, nejde o to, kdo bude rychlejší, ale o ochotu se modlitby zúčastnit. Na adventním věnci si mohou vybarvit svíčku, pokud se zúčastní mše svaté dané adventní neděle a za každou využitou možnost modlitby si přimalují na věnec jednu ozdabu (kytička, oříšek, mašlička atd.). Svoje „pečatní listiny“, ať si děti přinesou vždy na mši sv. v neděli v 9.30 a společně se podíváme, jak se jim „adventní snažení“ daří. Na slavnost Narození Spasitele se „adventní snažení“ vyhodnotí a vyhlásíme nejaktivnějšího vyslance. Na tuto slavnost budou děti pozvány, aby přinesli nějaké dárky nebo hračky a společně se o ně podělí. Rodiče, prosím, pomozte nám i svým dětem vytvořit čas plný očekávání na příchod našeho Spasitele, protože bez vaší pomoci je naše snaha a námaha marná.

katechetka Petra

ADVENTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA PRO DÍVKY

Kongregace Milosrdných sester
svatého Kříže Kroměříž
pořádá duchovní obnovu pro dívky
„ZASTAV SE A ZTIŠ SE!“

Začínáme 7. 12. v 18 hodin, závěr 9. 12. po obědě. Obnovu vede ThLic. Václav Slouk.

Cena za pobyt je 430 Kč. Přihlášky je možno zasílat na adresu: Ses. Františka Šmajstrová, Koperníkova 1446/3, 767 01 Kroměříž, telef. 573 342 749,
e-mail: sr.frantiska@seznam.cz

*Přijed' prožít přípravu na vánoce.
Srdečně zvou sestry.*

Jakubský ples 2008 – přípravy zahájeny

Rok se sešel s rokem a já mám opět tu příležitost Vás pozdravit na stránkách jakubského Zpravodaje. Současně Vám chci podat základní informace o připravovaném, věřte nebo ne, v pořadí již VII. reprezentačním Jakubském plese.

Než začnu psát o plese chystaném, dovolím si dvě věci k plesu, který proběhl na konci ledna tohoto roku. Kdo máte zájem, jsou k dispozici fotografie (na CD) a velmi zdařilý videozáznam (na DVD). Každý nosič za cenu 50 Kč. Myslím si, že za tuto cenu se vyplatí vlastnit originální CD či DVD v originálním „stylovém“ obalu. Stačí si je u mně objednat. A druhou věcí je upozornění na stránky Jakubského plesu, kde, věřím, najdete nejen plno zajímavých informací, ale i krásných vzpomínek při prohlídce fotografií či videoklipů. Adresa je <http://www.svatyjakubbrno.wz.cz/ples.php>

A teď již zaměříme náš pohled do budoucnosti. VII. reprezentační Jakubský ples proběhne v sobotu **2. února 2008** opět v kulturním domě Rubín na Makovského náměstí v Brně-Žabovřeskách a bude jako vždy zahájen přesně v **19 hod.**

Termíny pro prodej vstupenek budou následující:

- mimořádný vánoční předprodej – neděle **16. prosince 2007**
- prodej tyto neděle: **6., 13., 20. a 27. ledna 2008**

Předprodej i prodej bude probíhat **vždy v sakristii kostela sv. Jakuba v časech po mších svatých začínajících v 9.30 a 11 hod.**

Ceny zůstávají stejné jako u loňského plesu. Základní vstupenka s místenkou je za 250 Kč s možností slosování o hlavní cenu plesu. Nabízíme i studentskou vstupenku s místenkou v hodnotě 200 Kč, ale bez možnosti slosování

Betlémské světlo 2007

Také letos přivezou skauti před Vánoce všem lidem dobré vůle plamínek pokoje a míru – Betlémské světlo.

Již víc než 15 let šíří skauti před Vánoce po mnoha zemích světa symbol pokoje a lásky – světlo slavnostně zažehnuté v Betlémě.

Betlémské světlo přebírají naši skauti od rakouských, kteří zabezpečují jeho převezení letecky přímo z Betléma. Při ekumenické bohoslužbě ve Vídni je pak předáváno skautským delegacím ze zahraničí. Letos ho v rakouské metropoli skauti přivezou v **sobotu 15. prosince** ve 14.00 hodin při bohoslužbě v místním evangelickém kostele a stejně jako v minulých letech ho přivezou do Brna.

Do rukou biskupa Vojtěcha Cíkrleho bude Betlémské světlo předáno v obětním průvodu při mši v **neděli 16. prosince** v 9.00 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla.

o hlavní cenu plesu. V ceně vstupenky bude jako vždy úvodní přípitek, malé občerstvení a ještě něco navíc... Dovoluji si připomenout i moji oblíbenou frázi, že není dobré pořízení vstupenek nechávat až na poslední termín. O ples je tradičně veliký zájem a po naplnění kapacity sálu již další vstupenky vydány nebudou!

I v tomto ročníku bude ples provázet několik podstatných změn. Tou méně viditelnou, ale o to radostnější, je např. zapojení té „mladší“ mládeže do programových a režijních příprav, které se již rozběhly v plném proudu. Je vybrán styl, tvoří se program, hledají se vhodné netradiční vstupy, řeší se dobové choreografie, výzdoba, občerstvení... Tou více viditelnou změnou bude přestavení nové kapely. Její název je Baff!Band, má 6 členů a dle několika nezávislých doporučení je velmi kvalitní, často hostuje i v zahraničí.

V tomto okamžiku mám na Vás tradiční prosbu, které ale stále přikládám velkou důležitost. A sice jménem všech organizátorů Vás prosím o modlitby za zdárný průběh příprav a provedení samotného plesu. Vítáme též, jako každý rok, jakoukoliv nabídku pomoci. Stále platí, že ples bude nejkrásnější, když bude naším společným dílem!

Na závěr mi ještě dovoluji Vám popřát krásné prožití začínající doby adventní. Ať zbytečně nepropadáte všudypřítomnému předvánočnímu shonu plnému vtíravé reklamy a paradoxní vánoční výzdoby s jediným cílem co nejvíce prodat, ale zcela opomíjející přípravu srdce pro příchod Spasitele všech.

Za přípravný team

Jiří Messner

(hlavní koordinátor plesu)

mobil: 724 08 44 66

e-mail: jiri.messner@email.cz

Brněnský alumnát se nedočkal dnešních dnů

Brněnskému alumnátu, který byl v Brně založen v roce 1807, byla činnost násilně ukončena v roce 1950.

Letos na podzim si brněnská diecéze připomíná 200. výročí založení Biskupského alumnátu v Brně (1807–1950). K této příležitosti vychází stejnojmenná publikace brněnského rodáka P. PhDr. Jindřicha Zdíka Zdeňka Charouze, Th.D., OPræm.

Biskup Vojtěch Cíkrle v úvodním slově říká: „Alumnát byl založen třicet let po zřízení brněnské diecéze, a téměř sto padesát let poté formoval nastupující kněžskou generaci. Život a obětavá služba kněží v průběhu staletí vytvořila pevné základy, na nichž dodnes stavíme. Kniha P. Charouze mapuje v průběhu oněch let nejen vnější popsatelné události, ale i ducha přípravy ke kněžskému poslání v okolnostech měnící se doby.“

Výchova a vzdělávání katolického duchovenstva v Brně tvoří poměrně neznámou kapitolu v dějinách nejen města Brna. Autor publikace se kromě otázky lidské a profesní formace snaží v průběhu let mapovat také souvislosti církevních požadavků i zásahů vnější moci na obecné rovině i na konkrétním příkladu brněnského Biskupského alumnátu a Diecézního teologického učiliště.

Kniha doplněná obrazovou přílohou, statistikou brněnských bohoslovců a dalšími přehledy, má 95 stran a je možné si ji od 1. 12. 2007 objednat na Biskupství brněnském, Petrov 8, 601 43 Brno, nebo e-mail: spacilova@biskupstvi.cz.

Průvod světla –

Panna Maria – světlo ohlašující příchod Ježíše Krista

„Průvod světla“ vyjde v sobotu 8. prosince v 17.20 hodin z Denisových sadů do katedrály sv. Petra a Pavla v Brně.

Průvod se svícemi, lampiony a loučemi předchází slavnosti bohoslužbě v brněnské katedrále v sobotu 8. 12. 2007 od 17.30 hodin, kterou bude celebrovat brněnský biskup Vojtěch Cíkrle. Průvod, který vyjde v 17.20 hodin z Denisových sadů, se koná u příležitosti slavnosti Panny Marie počaté bez poskvrny prvotního hříchu.

Učení o neposkvrněném početí Panny Marie vyhlásil papež Pius IX. za článek víry 8. 12. 1854. Tato nauka říká, že Matka Boží Maria byla v okamžiku svého početí zvláštní Boží milostí uchráněna dědičného hříchu.

Průvod světla má symbolicky připomenout Pannu Marii jako první světlo, které se rozzářilo před příchodem Ježíše Krista. Tradici založil v Jubilejním roce 2000 brněnský biskup Vojtěch Cíkrle.

PROSINCOVÉ HUDEBNÍ NEŠPORY se konají v neděli 2. 12. 2007 v 19.30 hodin v Červeném kostele (chrám J. A. Komenského na Komenského náměstí).

Účinkuje: Primavera – dětský pěvecký sbor. **Program:** J. Campanus Vodňanský, J. S. Bach, A. Vivaldi, F. Mendelssohn-Bartholdy, G. Rossini, J. Brahms
Biblické zamyšlení: Mgr. Jiří Gruber

Dobrovolné vstupné bude věnováno středisku Diakonie v Brně. Projekt podporuje také Jihomoravský kraj. Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno 1 a Brno-Husovice.

Z kalendáře: prosinec 2007

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So	1. 12.	Památka sv. Edmunda Kampiána, kněze a mučedníka	
So	1. 12.	10.00 Pouť na závěr Roku diecéze	katedrála
Ne	2. 12.	1. neděle adventní	
Ne	2. 12.	Mše se s obřadem žehnání adventních věnců	kostel
Po	3. 12.	Památka sv. Františka Xaverského, kněze	
Út	4. 12.	Památka sv. Jana Damašského, kněze a učitele církve	
St	5. 12.	16.30 Oslava svátku sv. Mikuláše	fara
Čt	6. 12.	Památka sv. Mikuláše, biskupa	
Pá	7. 12.	Památka sv. Ambrože, biskupa a učitele církve	
Pá	7. 12.	20.00 Slavnostní koncert „K počtě svatého Mikuláše“	kostel
So	8. 12.	Slavnost Panny Marie, Počaté bez poskvrny prvotního hříchu – doporučený svátek	
So	8. 12.	17.20 Průvod světla a pontifikální mše sv.	katedrála
Ne	9. 12.	2. neděle adventní	
Po	10. 12.	20.00 Setkání katechetů, dirigentů, vedoucích ministrantů, vedoucích společenství, zájemců o život farnosti	fara
Út	11. 12.	Památka sv. Damasa I., papeže	
St	12. 12.	Památka Panny Marie Guadalupské	
Čt	13. 12.	Památka sv. Lucie, panny a mučednice	
Pá	14. 12.	Památka sv. Jana od Kříže, kněze a učitele církve	
Ne	16. 12.	3. neděle adventní	
Ne	16. 12.	8.00 Při mši svaté společné udílení svátosti nemocných	kostel
Ne	16. 12.	9.00 Mše sv. s převzetím Betlémského světla	katedrála
Ne	16. 12.	11.00 Při mši svaté společné udílení svátosti nemocných	kostel
Pá	21. 12.	Připomínka sv. Petra Kanisia, kněze a učitele církve	
Ne	23. 12.	4. neděle adventní	
Po	24. 12.	Štědrý den	
Po	24. 12.	22.00 Půlnoční mše sv.	kostel
Út	25. 12.	Slavnost Narození Páně – zasvěcený svátek	
Út	25. 12.	11.00 Při mši sv. zazní Česká mše vánoční J. J. Ryby „Hej, Mistře!“	kostel
St	26. 12.	Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka	
Čt	27. 12.	Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty	
Pá	28. 12.	Svátek sv. Mláďátek, mučedníků	
Pá	28. 12.	16.00 Živý Betlém	fara
So	29. 12.	Připomínka sv. Tomáše Becketta, biskupa a mučedníka	
Ne	30. 12.	Svátek Svaté Rodiny Ježíše, Marie a Josefa	
Po	31. 12.	17.00 Mše sv. na poděkování a prosbu o Boží požehnání do nového roku	kostel
Po	31. 12.	22.30 Tichá adorace na závěr roku	kostel
Po	31. 12.	23.15 Mše sv. na závěr roku	kostel
Út	1. 1.	0.00 Neformální setkání na faře	fara
Út	1. 1.	Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek	
2.–13. 1.		Tříkrálová sbírka 2008	
St	2. 1.	Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a učitelů církve	
St	2. 1.	15.00 Mše sv. + žehnání koledníkům	katedrála
Čt	3. 1.	Nejsvětějšího Jména Ježíš	
Ne	6. 1.	Slavnost Zjevení Páně	

Z lékárny doktora humoris causa

Vánoce u Dvořáčků

2006	2007
Dušená šunka	Dušené výkřiky
Vejce, mléko, kaviár	3x nic bez chleba
20 kapek Borovičky	20 kapek na rýmu do nosu
Rybí polévka	Kmínová polévka
2 kg smažený kapr	Baltické sardinky
Bramborový salát	Loupané brambory
Královský bažant ve vlastní šťávě	Skleněný bažant ve vlastní šťávě
Portugalské červené	Červený nos od rýmy
Palačinka v čokoládě	Hrachové pyré hr-hr
Stromeček, prskavky	Květináč od dušiček
Teplé papuče	Pes zahřívá lýtka
Káva s rohlíčkem	Káva z melty
Teplota 22 °C	Teplota +2 °C
Bejvávalo	Jé, my se máme
Budou řízky	Budou zítřky

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své pří- spěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám
za spolupráci.

